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  ليلا عظيمي  آرا چين و صفحه حروف
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  

 ؟توان ساخت مي 300چند عدد سه رقمي فرد با ارقام متمايز و بزرگتر از  -1

1 (248  2 (132  3( 272  4 (252  
 ؟نباشندكنار هم » ي«و » ع«كه حروف  طوري توان نوشت به چند كلمة پنج حرفي بدون تكرار مي» عاطفي«با حروف كلمة  -2

1 (58  2 (66  3 (72  4 (84  
 ؟دو عضوي است. اين مجموعه چند زيرمجموعة چهارعضوي دارد زيرمجموعة 28اي داراي  مجموعه -3

1 (58  2 (65  3 (70  4 (82  
كه عضو  احتمال اين ؛كنيم يك نفر به تصادف انتخاب مي نفر عضو تيم واليبال هستند. 15نفر عضو تيم فوتبال و  25 ،نفري 30در يك كلاس  -4

 هاي فوتبال يا واليبال عضو است.) آموز حداقل در يكي از رشته (هر دانش ؟تكدام اس ،هر دو تيم باشد

1 (1
4   2 (1

2   3 (1
3   4 (1

6   

دهيم، اگر  قراريك دانشگاه  رشتة حقوق در دانشجويان مقاطع ارشد و دكتراي تيم تحقيقاتينفر را مدير خواهيم يك  مياز بين دانشجويان زير  -5
 ؟كدام است ،باشد دكتراكه دختر و در مقطع  احتمال آن ،فردي را به تصادف انتخاب كنيم

1 (1
4   

2 (1
5   

3 (1
2   

4 (2
5   

 ؟خواهد شد 3تر يا مساوي  بزرگ ،كنيم، با كدام احتمال اختلاف اعداد روشده زمان با هم پرتاب مي دو تاس متمايز را هم - 6

1 (2
3   2 (1

3   3 (1
4   4 (3

4   

2به اندازة  A، از دو برابر احتمال رخ ندادن پيشامد Aاحتمال رخ دادن پيشامد  -7
  قدر است؟ چه Aتر است، احتمال رخ دادن پيشامد  كم 5

1 (7
15   2 (7

10   3 (3
10   4 (8

15   

كه اين دو  تعديل نيرو كنيم. احتمال اينبه طور تصادفي نگهبان، دو نفر را  3كارمند دفتري و  6 ،حسابدار 4خواهيم در يك كارخانه از ميان  مي -8
 ؟چقدر است باشند، يكساني نداشته نفر شغل

1 (7
9   2 (16

35   3 (9
13   4 (27

50   

/هاي  دامنة ميان چاركي داده -9 , / , / , / , / , / , / , / , / , / , /5 75 3 75 5 1 2 25 2 5 3 5 4 1 4 2 5 25 5 75 2  ؟كدام است 1

1 (/1 25   2 (/1 5   3 (/2 75   4 (/1 1   
nدر يك رابطة بازگشتي اگر  -10 na a ,a   1 12 1  ؟باشد، جملة پنجم دنباله كدام است 5

1 (47  2 (87  3 (85  4 (95  

  سال اول دورة مباحث نيم )3رياضي و آمار (
  52تا  1هاي  صفحه
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)3علوم و فنون ادبي (   

  
  

  ؟ها صحيح است هاي فعاليت هنرمندان مذكور، در كمانك مقابل آن در كدام گزينه ويژگي آثار يا زمينه -11

  سرايي) الممالك فراهاني (غزل ين گيلاني (زبان طنزآميز) ـ اديبالد سيد اشرف) 1

  مقام فراهاني (نثر ساده) نويسي) ـ قائم نامه محمدباقر ميرزا خسروي (نمايش) 2

  نويسي) اكبر دهخدا (فرهنگ الاسلام كرماني (پژوهش تاريخي) ـ علي ناظم) 3

  سرايي) ـ ايرج ميرزا (هجو و هزل) خي يزدي (تصنيففرّ) 4

  ؟هاي اين سبك باشد تواند از غزل سرايي در دورة بازگشت، كدام بيت مي سبك غزلبه با توجه  -12

  فتري نماندداري و آيين معدلت / بر باد رفت و زان همه جز د آداب ملك) 1

  وي خويش رابساحتياج / خالي از دريا برون آرد آموز همت را كه با صد   از حباب) 2

  گام كز وي نگردي رها منهآهنج نراژدها /  به كام دم) 3

  ايم از كف او / عقل طفلي است كه دانا شده در مكتب ما عشق پيري است كه ساغر زده) 4

هاي اصلي شعر  مايه شود كه به يكي از درون ين ديده ميالد ت سبكي شاعراني مانند عارف و سيد اشرفدر كدام گزينه بيت يا ابياتي با مشخصا -13

  ؟دورة بيداري اشاره دارد

  بود / تو صندوقخانه پنهاني بود / به اذن االله، به اذن االله» اسماعيل قرباني«شبي آنجا مهماني بود / ) 1

  رفتاري اي چرخ / چه بدكرداري اي چرخ بستان داد فقيران ز اميران / چه كج رب ما را نگذارند به يك خانة ويران / يا) 2

  دلي چو كاسة خوني / ز اشك پرس كه افشا نمود راز دروني ،چوني ز من مپرس) 3

  ات كاري و بيداد اي شب / به كجا برد توان مظلمه زين سيه) 4

 ؟ندارداي را  بندي خوشه وزن كدام بيت امكان دو گونه دسته -14

 را  ست زال اينجا خضاب هم شب عيدي/  كنيد  ف طربياران درين چمن به تكلّ) 1

  كند جان آينة دل ةنقط/  ) هر كه درين دايره دوران كند2

  ور شكر، خيال نارساييم/  تميزيم ) گر شكوه كنيم بي3

  جز گرد تحير رقمي نيست در اينجا/  ) رمز دو جهان از ورق آينه خوانديم4

  در مصراع اول بيش از يك بار حذف همزه صورت گرفته است. … جز هبها  در همة گزينه -15

  ها مگر تو لوح محفوظي كه درس غيب از او گيرند / و يا گنجينة رحمت كز او پوشند خلعت) 1

  بازآمد آن مهي كه نديدش فلك به خواب / آورد آتشي كه نميرد به هيچ آب) 2

  ه ساعد سلطانم آرزوستبشنيدم از هواي تو آواز طبل باز / بازآمدم ك) 3

  قدر من او شناسد و شكر من او كند / كاندر فناي خويش بديده است عود سود) 4

 سال اول نيم دورة مباحث
  65تا  10هاي  صفحه
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  ؟در كدام بيت، در مصراع اول دو اختيار زباني تغيير مصوت كوتاه به بلند به كار رفته است - 16

  دايزد نافريند آنچه در كس نافري در تو) صورت علمي تو را خود بايد الفغدن به جهد / 1

  تن من از دست چون بهشتي  خرد واني و آن صورت بهشتي / اي بيآن قوت ج) 2

  راندش مگس / وز ستيز آمد مگس زو باز پس شخص خفت و خرس مي) 3

  پر قير دريايي / فلك چون پر ز نسرين برگ نيل اندوده صحراييساحل دمان  شبي تاري چو بي) 4

  ؟در كدام ابيات به كار رفته است ترتيب به» تضاد -جناس  -تضمين  -تناقض  -استعاره «هاي  آرايه -17

  الف) باطل است آن چه مدعي گويد / خفته را خفته كي كند بيدار؟

  ب) ز راست و چپ دو صدف راست كرد از پي سمع / كه پر جواهر معني شود ز لحن لسان

  ماسيماي  اي بر ما فكند / تا ابد روشن بود اين روي مه پ) آفتابي در ازل خوش سايه

  ت) در روي هر سپيدي، خالي سياه ديدم / بالاتر از سياهي، رنگي دگر نباشد

  توان آمد ث) نداند گر كسي راه گلستان را در اين موسم / به گلشن از صداي خندة گل مي

  ب ـ ث ـ ت ـ پ ـ الف) 2    ث ـ پ ـ الف ـ ب ـ ت) 1

  ث ـ پ ـ ت ـ ب ـ الف) 4    ب ـ ث ـ الف ـ پ ـ ت) 3

  .درستي بيان شده است به … جز بهها  مقابل همة بيتهاي  آرايه -18

  كني (تلميح ـ كنايه) اي كه نصيحتم كني كز پي او دگر مرو / در نظر سبكتكين عيب اياز مي) 1

  سخن است (استعاره ـ تلميح) سينةخونين به  نعرةهاي دوخته است، ارنه / هزار  اشاره شيوة لب) 2

  ريم / كه آب ديده كشُد آتش هواي تو را (تشبيه ـ تضاد)ام همي گ به ياد روي تو تا زنده) 3

  استعاره ـ جناس)نخواهم داشت دست از دامن مينا ( آيد به دستم گردن مينا / چو درد مي اگر اين بار مي) 4

  ؟شود تماماً يافت مي» نظير مراعات -جناس  -تشبيه  -لف و نشر «هاي  در كدام بيت آرايه -19

  دمد از خاك و سنبلي اي كه مي مويي است مشكبوي / هر لالهرويي است ماه پيكر و ) 1

  ايم بخش دلكشت / ترك بهشت و طوبي و كوثر گرفته روي و قامت و لب جان  بي) 2

  بود  لالستانافشان بود / قد او سرو است اگر بر سرو  روي او ماه است اگر بر ماه مشك) 3

  فرهاد به جز شربت زهرم نچشاندخندة شيرين / همچو صبر تلخ است و طبيبان ز شكر) 4

  ؟است نادرستهاي مذكور در مقابل كدام دو بيت  آرايه يا آرايه -20

  لف و نشر) -در دل او / موحدي است كه در سينه كفر و دين دارد (مجاز  وستتو زلف الف) كسي كه نقش رخ 

  تلميح) -ر ب) كشت عمل ما را هنگام درو آمد / داس مه نو بنگر در مزرع انساني (مراعات نظي

  مراعات نظير) -اي / آيد اين سرگشتگي روزي به پايان غم مخور (تضمين  پ) گر چو گردون از بد دوران دون سرگشته

  پارادوكس) -دردي بتر / چند تدبير دوا؟ درد دلي حاصل كنيد (تضاد  ت) نيست پيش اهل دل دردي ز بي

  )تشبيه -(تناقض  مدر دل غمگين دار ث) دل غمگين مرا گرچه به تاراج ببرد / شادمانم كه وطن

  بت ـ ) 4  پ ـ ب) 3  ث ـ پ) 2  ث  ـ الف) 1
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

 ) :٢٣ـ  ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة( 

  »:لا يَحملِ العَجوزُ ھذِه الأشياءَ ثَقيلةً لأنَّه يَشعُرُ بألَمٍ فی رِجلهِ!« -21

  كند! ن در پايش دردي را احساس ميكند، چو ) پيرمرد اين اشياي سنگين را حمل نمي1

  كند! اند، زيرا دردي را در پايش حس مي كند، در حالي كه سنگين ) پيرمرد نبايد اين اشياء را حمل 2

  كند! كند، چون در پاهاي خود دردي را احساس مي ) نبايد پيرمرد اين چيزهاي سنگين را حمل 3

  كند! لي كه سنگين است، چون در پايش دردي را احساس ميتواند اين چيزها را بردارد، در حا ) پيرمرد نمي4

لامِ و الأدبِ!«  -22 نةٍ نحوُ السَّ   ...نوبل جائزة»: تُمنَحُ جائِزةُ نوبِل فی کلِّ سَنَةٍ إلی المُنتَخبينَ فی مجالاتٍ معيَّ

  شود! كننده از جمله صلح و ادبيات داده مي هاي تعيين هر ساله به انتخاب شدگان در زمينه )1

  شود! شده مانند صلح و ادبيات به برگزيدگان داده مي هايي مشخص در هر سال در زمينه )2

  شد! هاي معيني مثل صلح و ادبيات داده خواهد  ها به برگزيدگان در زمينه ) در همة سال3

 دهند! اي مانند صلح و ادبيات به انتخاب شدگان مي هاي مشخص شده ) را همه ساله در زمينه4

  حيح:عيِّن الصّ  -23

١ :! كنم كه پيكرم كوچك است زيرا جهان بزرگي در من به هم پيچيـده   من فكر نمي) لا أزعمُ أنَّنی جرمٌ صَغيرٌ لأِنَّ عالمَاً أکبرَ انطَوَی فیَّ

  شده است!

  ايم بخر! ارد كردهبدون ترديد اين كالايي را كه به تازگي از خارج و) لا تردّد فی شراء هذه البضاعة المستوردة من الخارج جديداً!: ٢

ع المتفرّجانِ فريق کرة الم٣   بازيكنان آن را شاد كردند! ،تماشاگران با تشويق تيم تنيس روي ميزفرحَينِ!:  جعلهَماضدة و الفريق ن) شجَّ

پردازم و  دارم و زكاتم را مي با سپاسگزاري از پروردگار بزرگم، نمازم را برپا مي) اقُيمُ صلاتی و اوُتی زکاتی و لاأهن شاکرةً لربѧѧّی العظѧѧَيم!: ٤

  شوم! سست نمي

: الخطأعيِّن  -24   فی الجمع للکلمات الّتی تَحتھا خطٌّ

  و العظَمِ! (اللحّوم)  اللحّم) ليسَ الإنسان سوی ٢  (خِياط) أبيَضُ فی الجسمِ! خَيطٌ ) العصَبُ ١

! (الأکفاء) والکفبعَض البنات لعدََم وُجودِ  تزوّجُ ت) لا ٣   فی البحَر يحَصل عليه الناّجِح! (دُرَر)دُرّ تهاد ک) إنَّ الإج٤  لهنَّ

  لتکميلِ الفراغاتِ: الخطأعيِّن  -25

  ) الأشخاصُ الذّينَ ...... البشريَّة قلَيلونَ جدّاً!: يفُيدونَ  ٢  ) عندَ الصّباحِ، وجَدتُ أبی فی ...... عَميقٍ!: سُباتٍ   ١

 ) يحُاولُ الإنسان تحَويل التلاِّل إلی ...... صالِحةٍ للزّراعةِ!: سُهولٍ ٤  قامَ ) أحد علماء الکيمياء ...... مُختبراً کبيراً هُنا!: ٣

  سال اول دورة مباحث نيم
  36تا  1هاي  صفحه
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  »لا شئَ أحسَن مِن العَفو عندَ القدُرة!«للمفھوم:  الأنسَبعيِّن  - 26

  كند! ها بيرون يكايك مي تو نرمي پيشه كن / نرمي از دل كينه ،كند دشمن ) چون درشتي مي1

فحُ عن الإساءةِ خيرٌ مِن) 2   الانتقام لها! الصَّ

  أولی الناّس بالعفَو أقدَرهم علی العقُوبةِ!) 3

  ) اگر پوزش نكو باشد ز كهتر / نكوتر باشد آمرزش ز مهتر!4

27-  :  »وَ أحسِنوا إنَّ الله يُحبّ المُحسنينَ «... عيِّن الصّحيح فی التّحليلِ الصّرفیِّ أو المَحلِّ الإعرابیِّ

 معلوم / فعلٌ و فاعله ضميرٌ بارزٌ  - مبنی - صدره: إحسان)مزيد ثلاثی (م - ) أحسِنوا: فعل ماضٍ ١

  معرفة (علم) / إسم الحروف المشبهّة بالفعل و مرفوع بالضمّة  - مفرد مذکّر - ) الله: لفظُ الجلالة٢

  المستتر» هو«معلوم / فعلٌ و فاعله ضمير  - معرب - مجرّد ثلاثی  - ) يحُبّ: فعل مضارع٣

ف بأل - ر) المُحسنين: جمع سالم للمُذکّ ٤  به و منصوب بالياء معرب / مفعولٌ أو مفعولٌ  - معرَّ

  فی ضَبط حَرَکاتِ الکلماتِ: الخطأ عيِّن -28

  ) کُلُّ طَعامٍ لا يذُکَرُ إسمُ اللهِ عَليَه فإَنَّما هُوَ داءٌ!١

  فرِ!نکَُ الَّذينَ يسُارِعونَ فی الکُ ) لِمَ يحَزُ ٢

  ن عَدَدِ البشََرِ!) إنَّ عَدَدَ النَّملِ فیِ العالمَِ أکثرََ مِ ٣

رّافةَُ بکَما٤   ليَسَتْ لهَا أحْبالٌ صَوتيَّةٌ! ءُ ) الزَّ

ھةِ بالفعلِ:  الخطأعيِّن  -29   فی مَعانِی الحُروفِ المُشبَّ

  العلماءَ مصابيح تخُرِجُ العالمََ مِن الظّلماتِ إلی النوّرِ!: التَّشبيه کأنَّ ) ١

  لات!: التأّکيدبلادنا الإسلاميةّ تقدّمت فی مختلف المجا إنّ ) ٢

  !: التَّمنيّ لکی يعَمَلَ الخيراتِ أکثرَ عمرَ الإنسانِ أطول  ليت) ٣

  هم دَؤوبونَ جدّاً!: رفع الإبهامنَّ ) وصل الناجحون إلی أهدافهم العالية لأ٤

  .......!»علی مائدة الطّعامِ  إنِّی أجلَستُ الأولادَ «يجاد اسلوب الحال: للفراغ لإ الخطأعيِّن  -30

ً ٤  ) المَسرورةَ ٣  ) مُبتسمةً ٢  نَ ) مَسروري١   ) مُبتسما
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   )3(تاريخ
  
  

 نگاشته شده و از كدام دوران تاريخي حكايت دارد؟صادق موسوي  ميرزا محمد توسطكدام كتاب  -31

  تاريخ ذوالقرنين ـ قاجاريه )2    صدرالتواريخ ـ قاجاريه )1
  گيتي گشا ـ زنديه تاريخ) 4    افضل التواريخ ـ زنديه) 3

 ؟نويسي سنتي را به شيوة علمي نقد كرد رخ نبود، تاريخچه كسي با اين كه مو -32

  خان هدايت رضا قلي) 2    خان اعتمادالسلطنه محمد حسن) 1
  خان آخوندزاده ميرزا فتحعلي) 4    الاسلام كرماني ميرزا محمد ناظم) 3

به ويژه نقـش مـردم    يون رويدادهاي تاريخاي تأثير عميقي بر دگرگوني بينش مورخان ايراني داشت و توجه آنان را به ابعاد گوناگ چه حادثه -33
 ؟جلب كرد

  انقلاب مشروطيت) 2    يههاي ايران و روس جنگ) 1
  ها انتشار روزنامه) 4    اقتصادي و نظاميقراردادهاي ) 3

 منتشر كرد. …در  …با عنوان … ايران را  ةاولين روزنام -34

  ندنميرزا ملكم ـ قانون ـ ل) 2    اميركبير ـ وقايع اتفاقيه ـ تهران) 1
  الدين كاشاني ـ حبل المتين ـ كلكتة هندوستان سيدجلال) 4  ميرزا صالح شيرازي ـ كاغذ اخبار ـ تهران) 3

 ؟نيافتاي توفيق  نادر به عنوان پادشاه كشور در چه زمينه -35

  بيرون كردن بيگانگان از كشور) 2    كشور ثبات و امنيت پايدار) 1
  ر و معماري) رشد و ترقي هن4    حل اختلافات با عثماني) 3

 تأسيس شد.،  …يكي از نوادگان ، …حكومت گوركانيان هند توسط  - 36

  همايون ـ چنگيز) 2    بابر ـ چنگيز) 1
  همايون ـ تيمور) 4    بابر ـ تيمور) 3

 ؟درست است »كرامول«كدام گزينه در ارتباط با  -37

  سلطنتي را ايجاد كرد. ةنظام جمهوري را برانداخت و در انگلستان نظام مشروط) 1
  پيروز شد. ملكه ويكتوريادر جنگ با ) 2
  درگيري او با مجلس منجر به جنگ با چارلز يكم گرديد.) 3
  نظام سلطنتي در انگلستان احيا گرديد. دوباره ،پس از مرگ او) 4

 ؟عامل اصلي توليد چه بود و انقلاب صنعتي از كدام كشور آغاز گرديدميلادي تا اواخر قرن هجدهم  -38

  بازوي انسان ـ انگلستان) 2    گلستاننيروي بخار ـ ان) 1
  بازوي انسان ـ آلمان) 4    نيروي بخار ـ آلمان) 3

 ؟گذاري آقامحمدخان قاجار است كدام وقايع مربوط به قبل از تاج -39

  ـ سركوب طغيان حاكم گرجستان يهسفر به مشهد (خراسان) براي پايان دادن به حكومت افشار) 1
  يهبه مشهد (خراسان) براي پايان دادن به حكومت افشار خان زند ـ سفر پيروزي بر لطفعلي) 2
  خان زند ـ سركوب طغيان حاكم گرجستان پيروزي بر لطفعلي) 3
  ـ لشكركشي به منطقة قفقاز يهسفر به مشهد (خراسان) براي پايان دادن به حكومت افشار) 4

 ؟شد مي انجامرة قاجار رسيدگي به دعواهاي ملكي و عدم پرداخت ماليات دركدام محاكم دو ،ترتيب به -40

  ـ شرععرف ) 2    عرفعرف ـ ) 1
  عرفشرع ـ ) 4    شرع ـ شرع) 3

  سال اول دورة مباحث نيم
  89تا  2هاي  صفحه
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شاه قاجار بود و انگلستان با تحميل كدام معاهده به حكومت قاجار، افغانستان و  هاي ايران و روسيه در زمان فتحعلي چه اقدامي سرآغاز جنگ -41

 ؟هرات را از ايران جدا كرد

  بير براي تبديل روسيه به يك قدرت جهاني ـ آخالطلبانة پترك سياست توسعه) 1
  ها به منطقة قفقاز و تصرف گرجستان ـ پاريس لشكركشي روس) 2
  شاه ـ مفصل ضعف حكومت مركزي ايران در زمان فتحعلي) 3
  تحت حمايت قرار گرفتن حاكم گرجستان توسط روسيه ـ مجمل) 4

 ؟نايع دستي ايران صورت گرفت و چندين كارخانة مرتبط با صنايع دستي تأسيس شدهاي زيادي براي احياي ص تلاش ،صدارت چه كسي دورةدر  - 42

  خان فراهاني ميرزا تقي) 2    خان سپهسالار ميرزا حسين) 1
  ميرزا آقاخان نوري) 4    مقام فراهاني ميرزا ابوالقاسم قائم) 3

 ؟اش را حفظ كرد چنان رونق خود و مشتريان داخلي و خارجي رغم ركود صنايع دستي ايران به ويژه از نيمة دوم عصر قاجار، كدام صنعت هم به - 43

  بافندگي) 4  بافي قالي) 3  نساجي) 2  گري سفال) 1
 ؟چه نام داشت و اين مركز آموزشي به همت چه كسي ساخته شد تأسيس گرديد، يهحكومت قاجار در زمانكه  مدرسة عالينخستين  -44

  ـ ميرزا حسن رشديهرشديه ) 2  خان سپهسالار دارالفنون ـ ميرزاحسين) 1
  رشديه ـ اعتمادالسلطنه) 4    دارالفنون ـ اميركبير) 3

 قاجار بود. … دورةمشهور نقاش  ،…الملك لقب  كمال -45

  محمد غفاري ـ محمدشاه) 2    خان ـ محمدشاه رضا قلي) 1
  شاه محمد غفاري ـ ناصرالدين) 4    شاه خان ـ ناصرالدين رضا قلي) 3

 ؟آمد چگونه به سر هدور اين روي داد و چه كسيشاهي در زمان پاد صغيراستبداد  ةدور - 46

  شاه به سفارت روسيه شاه ـ پناهندگي محمدعلي محمدعلي) 1
  شاه ـ فتح تهران مظفرالدين) 2
  شاه ـ به سلطنت رسيدن احمد ميرزا محمدعلي) 3
  براي تسخير پايتخت   از اصفهان شاه ـ حركت فاتحان تهران مظفرالدين) 4

كـرد كـه انقـلاب     بود كه حكومت مشروطه نتواند حاكميت خود را در سرتاسر كشور برقرار كند و چه كسـي ادعـا مـي   چه عاملي سبب شده  -47
 ؟خود منحرف شده است ةمشروطه از مواضع اصيل و اولي

  االله سيدعبداالله بهبهاني فرهنگ كهن استبدادي ـ آيتحاكميت ) 1
  االله نوري ها و فشارهاي داخلي ـ شيخ فضل مداخله) 2
  االله سيدعبداالله بهبهاني مشكلات مالي و اقتصادي ـ آيت )3
  االله نوري فقدان تشكيلات منظم و منسجم اداري و اقتصادي ـ شيخ فضل) 4

 ؟نيستاي انديشيدند و كدام گزينه از اقدامات فاتحان تهران  دوم مجلس شوراي ملي براي رفع مشكلات اداري و اقتصادي چه چاره ةنمايندگان دور - 48

  شاه و برگزيدن احمد ميرزا به جانشيني هي دست بيگانگان ـ بركناري محمدعليكوتا) 1
  االله نوري و چند نفر ديگر استخدام كارشناسان خارجي ـ تبعيد شيخ فضل) 2
  امور كشور يه ـ انتخاب دولت موقت براي ادارةمخالفت با دولت انگلستان و روس) 3
  براي محاكمه و مجازات مخالفان مشروطهگردآوري درآمدهاي حكومتي ـ تشكيل دادگاهي ) 4

 ؟اي منعقد كرد هاي جداگانه پيمانجنگ جهاني اول با روسيه و انگلستان  ةچرا فرانسه در آستان -49

  اتحاد سياسي، نظامي و اقتصادي با اين كشورها) 1
  طلبانة آلمان در اروپا هاي توسعه جلوگيري از سياست) 2
  جويي آلمان ن به برتريخروج از انزواي سياسي و پايان داد) 3
  جويي آلمان و ايجاد توازن قدرت جديد در اروپا پايان دادن به برتري) 4

 ؟غيورانه با قواي بيگانه جنگيدند »جهاد«در پي كدام واقعه فروپاشيد و چه كساني در نبرد ايران در زمان جنگ جهاني اول دولت موقت  -50

  تانتنگستان و دشتس اهاليـ  1907انعقاد قرارداد ) 1
  تنگستان و دشتستاناهالي ـ  1915انعقاد قرارداد ) 2
  نزديك شدن ارتش روسيه به تهران ـ عشاير عرب خوزستان) 3
  شكست عثماني از متفقين ـ عشاير عرب خوزستان) 4

forum.konkur.in



  10 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  7غيرحضوري  آزمون

 

 )3جغرافيا (
  

  
  
  

 ؟نيست »ها مقر و موقعيت سكونتگاه« بارةكدام گزينه عبارت صحيحي در -51

  نتگاه و محل استقرار آن روي زمين است.مكان اصلي و دقيق يك سكو ،موقعيت) 1
  كند. حيات يا گسترش و حتي زوال آن ايفا مي ةموقعيت يك شهر يا روستا نقش مهمي در ادام) 2
  شود. شامل مي نيز مقر هر روستا يا شهر، هستة اولية آن را) 3
  اند. تهعوامل طبيعي، بيشترين نقش را در انتخاب مكان براي استقرار و سكونت جمعيت داش) 4

يك شهر يا روستا، جايگاه آن در سطح ناحيه  …بيانگر جايي است كه روستا يا شهر از آن محل گسترش يافته است و  … در يك سكونتگاه -52
 شود. را يادآور مي

  موقعيت ـ موقعيت) 2    مقر ـ مقر) 1
  موقعيت ـ مقر) 4    مقر ـ موقعيت) 3

 ؟ملاك تشخيص شهر از روستا استترين  هاي زير، بيانگر متداول كدام يك از گزينه -53

  كنند. كشاورزي فعاليت ميبخش در  ،بيشتري از جمعيت فعال درصددر روستاها، ) 1
  متفاوت است. دنياملاك جمعيتي در نواحي مختلف ) 2
  ترند. به هم فشردهدر شهرها، ها و فضاهاي صنعتي،  ها و مغازه خانه) 3
  است. تر سريع ،ماعيو تغييرات اجت تر ، بيشدر شهرها نوگرايي) 4

 ؟سرعت گسترش شهرنشيني در كدام مناطق جهان بيش از ساير نواحي است و علت اصلي آن چيست -54

  هاي آسيا و آمريكا ـ دسترسي به خدمات و تسهيلات بهتر در شهرها قاره) 1
  روستاييان به شهرها فزايندةـ مهاجرت  آفريقاهاي اروپا و  قاره) 2
  روستاييان به شهرهافزايندة مهاجرت ـ  هاي آسيا و آفريقا قاره) 3
  يافته ـ دسترسي به خدمات و تسهيلات بهتر در شهرها كشورهاي توسعه) 4

 ؟ندقرار داشت مناطقدر كدام جهان ميليوني هاي گذشته شهرهاي  در دهه -55

  ) آمريكاي شمالي و ژاپن2    آفريقااروپا و ) 1
  اروپا و آمريكاي لاتين  ) 4    ) آسيا و آفريقا3

 ؟هاي جهان اشاره شده است كدام گزينه به اولين مگالاپليسدر  - 56

  توكيو ـ ازاكا / بوستن ـ نيويورك) 2  هاما / بوستن ـ واشنگتنكيوتو ـ يوكو) 1
  بوستن ـ واشنگتن / توكيو ـ يوكوهاما) 4    ازاكا ـ كوبه / توكيو ـ يوكوهاما) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  -57

  ترين شهر يك ناحيه يا كشور است. ترين و مهم يك منطقه و بزرگمتروپل، شهر يا سكونتگاه اصلي ) 1
  ها برتري دارند. مادرشهرها معمولاً مراكز حكومتي، مذهبي و تجاري يك كشور هستند و از اين جهت بر ساير سكونتگاه) 2
  دهند. بالايي را در خود جاي مي بسيار مادرشهرها شكل خطي يا كريدوري دارند و جمعيت) 3
  گيرد. مي شكل ونقل، مگالاپليس در اثر گسترش دو يا چند مادرشهر در امتداد مسيرهاي ارتباطي و حملگاه ) 4

 اند؟ كدام» آمايش سرزمين«اركان  -58

  توسعه، انسان، فعاليت) 2    انسان، فعاليت، فضاي جغرافيايي) 1
  انسان، فعاليت، جمعيت) 4    فضاي جغرافيايي، توسعه، جمعيت) 3

 ؟رتبط استمگزينه عبارت زير با كدام  -59

  »كنند. نفر بدون اجازة دولت در حاشية شرق و جنوب شهر، در محل قبرستان وسيعي كه به شهر مردگان معروف است، زندگي مي 250000در قاهره «
  كند. با مهاجرت به شهرهاي بزرگ، بخش غيررسمي اشتغال در شهرها رشد مي) 1
  و فاضلاب ندارند. اند و امكانات بهداشتي ها بسيار كثيف زاغه) 2
  شود. درآمد كم و بيكاري به فقر شهري منجر مي) 3
  يكي از اركان مهم پايداري شهري، حفظ محيط زيست است.) 4

  سال اول دورة مباحث نيم
  58تا  1هاي  صفحه
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 ؟كند بيان ميدر كشاورزي نواحي روستايي را آن  ةو نتيج» انقلاب سبز«كدام گزينه  - 60

  را پديد آورده است. تقسيم زمين و انتقال مالكيت آن كه در برخي كشورها مشكلات جديدي) 1
  .ه استموفقي در پي داشت ةتقسيم زمين و انتقال مالكيت آن كه در اكثر كشورها نتيج) 2
  .شده استاش رفع فقر و بيكاري در نواحي روستايي  آلات و فناوري در كشاورزي كه نتيجه استفاده از ماشين) 3
  .شده استگسترش بيكاري در برخي نواحي روستايي  اش آلات و فناوري در كشاورزي كه نتيجه استفاده از ماشين) 4

 ؟هاي هادي روستايي پرداخت به تهيه و اجراي طرحراستاي اين هدف توسعه روستايي چيست و پس از انقلاب اسلامي كدام نهاد در  هدف از برنامة - 61

  نقلاب اسلاميـ بنياد مسكن ا .رفع مشكلات اقتصادي كه عمدتاً وابسته به درآمد حاصل از كشاورزي است) 1
  بهبود زندگي اقتصادي و اجتماعي روستانشينان ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي) 2
  ـ جهاد سازندگي .رفع مشكلات اقتصادي كه عمدتاً وابسته به درآمد حاصل از كشاورزي است) 3
  بهبود زندگي اقتصادي و اجتماعي روستانشينان ـ جهاد سازندگي) 4

نـام   …آورد  آوري، ذخيره، پردازش و تجزيه و تحليل اطلاعات را فراهم مي اي كه امكان جمع افزارهاي رايانه نرمافزارها و  اي از سخت مجموعه - 62
 است. …دارد كه مخفف آن 

  GPSاطلاعات جغرافيايي ـ  سامانة )GPS   2تعيين موقعيت جغرافيايي ـ سامانة ) 1
  GISاطلاعات جغرافيايي ـ سامانة ) GIS   4تعيين موقعيت جغرافيايي ـ ة سامان) 3

 ؟مربوط به كدام مراحل كار در سامانة اطلاعات جغرافيايي است ترتيب بههريك از موارد زير  - 63

  »نقشه به صورتنمايش  -كدبندي  -سازي  مدل -دن رقومي كر«
  پردازش ـ خروجي ـ ورودي ـ خروجي  ) 2  ـ خروجي ـ خروجي ـ ورودي   روديو) 1
  پردازش ـ پردازش ـ خروجي ـ ورودي  ) 4  ـ پردازش ـ ورودي ـ خروجي  ورودي  )3

 شوند؟ هاي دنياي واقعي چگونه كاربردي مي هاي مربوط به پديده اطلاعات جغرافيايي، داده سامانةدر يك  - 64

  هاي روي كرة زمين عيين موقعيت جغرافيايي و تعيين دقيق پديدهتسامانة كارگيري  با به) 1
  مطالعهاند، مطابق با اهداف  شدهسامانه هاي مختلف وارد  هايي كه به شكل بندي داده با لايه) 2
  سامانهاي به منظور ارتقاي كمي و كيفي اطلاعات مورد نياز  هاي هوايي و ماهواره كارگيري عكس با به) 3
  دهند. قرار ميسامانه هاي ميداني كه اطلاعات مفيدي را در اختيار  از گزارش با استفاده) 4

 ؟است نادرست ونقل دربارة تاريخچة حمل كدام گزينه - 65

  ) اولين هواپيماي جت در آلمان ساخته شد.1939 - 1945طي جنگ جهاني دوم () 1
  .ونقل شد تحول در صنعت حملسترش و موجب گنيمة اول قرن بيستم، گسترش تجارت و اقتصاد جهاني در ) 2
  در اوايل قرن بيستم، اختراع و توليد انبوه خودرو، چهرة فضاهاي شهري و خارج از شهرها را تغيير داد.) 3
  .ندنخستين لوكوموتيوهاي مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شد ،قرن نوزدهماوايل در ) 4

 ؟اختصاص داردهاي نزديك  ونقل در مسافت و چند دسته به حملجايي بار  هجابه بونقل فقط  هاي حمل چند دسته از شيوهترتيب،  به - 66

  ـ يك سه) 4  ـ دو چهار) 3  ـ يك يك) 2  ـ سه دو) 1
 ؟ها چگونه است هزينة احداث پايانه ،در اين شيوه ونقل بسيار زياد است و ميزان مصرف سوخت در كدام شيوة حمل - 67

  اي ـ زياد جاده) 4  ـ كم اي جاده) 3  ريلي ـ كم) 2  ريلي ـ زياد) 1
 ؟كدام استدر زمينة برقي كردن خطوط ريلي، آهن جمهوري اسلامي ايران  ترين پروژة در دست اجراي شركت راه مهم - 68

  تهران ـ مشهد) 4  تهران ـ تبريز) 3  تهران ـ قم ـ اصفهان) 2  جلفا ـ تبريز) 1
 ؟است نادرستونقل هوايي  كدام گزينه دربارة حمل - 69

   شود. ، براي حمل بار نيز استفاده ميجايي انسان هجاب ، علاوه برهوايي ونقل حملاز ) 1
  امنيت زيادي دارد اما كنترل ايمني آن به مراقبت زياد نياز دارد. ونقل هوايي حمل) 2
  است. كمترونقل  حملمصرف سوخت هواپيما نسبت به ساير وسايل ) 3
  است.ونقل  حمل هاي از ساير شيوهتر  ونقل هوايي گران سفر با حمل) 4

 شود. منبع درآمد براي كشور ما محسوب مي نقش ترانزيتي دارد كه ،خطوط لولهاز طريق … به  …انتقال گاز از ايران در  -70

  تركمنستان ـ افغانستان) 2    تركمنستان ـ تركيه) 1
  عراق ـ ارمنستان) 4    عراق ـ آذربايجان) 3
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  

  و در رابطه با دانش علمي درست است؟ نادرستانش عمومي، هاي زير در رابطه با د يك از گزينه كدام -71
دانش علمي، بخشي از ذخيرة دانشي است كـه بـا    –آيد، يعني اين دانش، حاصل زندگي است.  ها به دست مي ) دانش عمومي در طول سال1

  آيد. انديشيدن در دانش عمومي به دست مي
تعاريف از دانش علمـي در همـة جوامـع،     –هميشه با دانش علمي تعارض دارد. ترين بخش ذخيرة دانشي است، ) دانش عمومي كه گسترده2

  يكسان و يك شكل است.
دانـش علمـي، بخشـي از ذخيـرة دانشـي       –ترين بخش ذخيرة دانشي است، هميشه با دانش علمي تعارض دارد. ) دانش عمومي كه گسترده3

  آيد. است كه با انديشيدن در دانش عمومي به دست مي
تعاريف از دانش علمي در همـه جوامـع يكسـان و     –آيد، يعني اين دانش، حاصل زندگي است.  ها به دست مي عمومي در طول سال) دانش 4

  يك شكل است.
  شود؟ لازمة برپا ماندن جهان اجتماعي، چه چيزي است و چه زماني اهميت دانش عمومي براي ما عيان مي -72

  گيريم. قرار ميهنگامي كه در يك جمع ناآشنا  –) دانش عمومي 1
  گيريم. هنگامي كه در يك جمع ناآشنا قرار مي –) دانش علمي 2
  كنيم. هنگامي كه دانش عمومي و دانش علمي را مقايسه مي –) دانش عمومي 3
  كنيم. هنگامي كه دانش عمومي و دانش علمي را مقايسه مي -) دانش علمي 4

  اجتماعي است؟يك از انواع دانش  ويژگي كدام ترتيب بهعبارات زير،  -73
  هاي اجتماعي با تأكيد بر روش تجربي ها و ارزش توصيف آرمان -
  جدايي دانش از ارزش -
  توجه به بايدها و نبايدهاي پديدة اجتماعي -
  ) تفهمي ـ پوزيتيويستي ـ تجويزي و انتقادي2  ) تفهمي ـ تجويزي و انتقادي ـ تبييني1
  ستي ـ تبييني ـ تفهمي) پوزيتيوي4  ) تبييني ـ تفهمي ـ پوزيتيويستي3

 با كدام مورد در ارتباط است؟ بترتي به ر،ياز عبارات ز كيهر  -74

  هايي كه با ديگران در جامعه شريكيم اي از آگاهيمجموعه -
  موضوع فيلم دور افتاده -
  دست يافتن به معناي عميق جامعه -
  فايدة دانش علمي –اهميت دانش عمومي   -) دانش علمي 2  فايدة دانش علمي –اهميت دانش عمومي  –دانش عمومي  )1
  فايدة دانش عمومي –اهميت دانش علمي  –) دانش علمي 4  فايدة دانش عمومي –اهميت دانش علمي  –) دانش عمومي 3

  انتقادي چيست؟ شناسانجامعهترين هدف   مهمكاري است و شناسي، متهم به محافظهكدام رويكرد جامعه -75
  هاي تجربي و تفهمي جز روش هاي ديگر به روش كار گرفتنبه  -يپوزيتيويست شناسي) جامعه1
  هاي اجتماعي با تأكيد بر روش تجربي تفسير معنادار از پديده -شناسي تفهمي) جامعه2
  طبيعي هايمحدوديت از او رهاسازي و طبيعت بر انسان تسلط ابزار -پوزيتيويستي شناسي ) جامعه3
  ترمطلوب وضعيت به يك رسيدن براي حلو ارائة راه جامعه موجود وضعيت و داوري نقد -شناسي تفهمي) جامعه4

  شود؟ گيرد و نتيجة تعارض بين دانش علمي و عمومي چه مي چه زماني دانش علمي شكل مي - 76
 در جوامـع مـدرن هميشـه دانـش علمـي،      –كند.  گيرد و پيشرفت مي ) دانش علمي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مي1

  شود. مغلوب دانش عمومي مي
  شود. در برخي موارد دانش علمي، مغلوب دانش عمومي مي - طور كامل كنار بگذارد. گيرد كه انسان دانش عمومي را به ) دانش علمي زماني شكل مي2
دست برداشتن بخشي از در برخي موارد با  –كند.  گيرد و پيشرفت مي ) دانش علمي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مي3

  شود. دانش علمي به نفع دانش عمومي، حل مي
  شود. در جوامع مدرن هميشه دانش عمومي، مغلوب دانش علمي مي - طور كامل كنار بگذارد. گيرد كه انسان دانش عمومي را به ) دانش علمي زماني شكل مي4

  است؟  نادرستپوزيتيويستي  شناسيكدام گزينه در مورد جامعه -77
  كند. مي برجسته را انسان بدن و ماشين چونهم هاييپديده و جامعه هايشباهت) 1
  شود. د كه با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت اداره ميدان جامعه را دستاوردي انساني مي) 2
  گيرد.مي كار به را طبيعي علوم هايروش و داندمي خود الگوي طبيعي را ) علوم3
  سازد. ممكن را اجتماعي نظم برقراري و جامعه كنترل و شناخت بايد شناسي) جامعه4

  سال اول دورة مباحث نيم
  54ا ت 2هاي  صفحه
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  است؟ نادرستو در رابطه با علوم اجتماعي  شناسي خرد، درستدربارة جامعه ترتيببههاي زير يك از گزينهكدام -78

دهد كـه   ها امكان مي سانهاي اجتماعي، به ان علوم اجتماعي با شناخت پديده –شناسي خرد، شناخت نظام اجتماعي است. ) موضوع جامعه1
  .  بيني كنند هاي اجتماعي را پيش آثار و پيامدهاي پديده

هـاي اجتمـاعي و تنـوع     ها و سـاير پديـده   سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش به –شناسي خرد، علم شناخت ساختار اجتماعي است. ) جامعه2
  .تر از علوم طبيعي است آسانبيني در علوم اجتماعي  ها، پيش ن آ
هـا امكـان    هـاي اجتمـاعي، بـه انسـان    علوم اجتماعي با شناخت پديـده  –كند. هاي خرد اجتماعي را بررسي ميشناسي خرد، پديده) جامعه3

  .بيني كنند هاي اجتماعي را پيشدهد كه آثار و پيامدهاي پديده مي
ها،  ن هاي اجتماعي و تنوع آ ها و ساير پديده ن كنشسبب آگاهانه و ارادي بود به - خرد، علم شناخت كنش اجتماعي است.شناسي ) جامعه4

  .تر از علوم طبيعي است آسانبيني در علوم اجتماعي  پيش
 ؟زماني كدامند ترتيببه يشناس جامعهسه رويكرد اصلي است و  نادرست ي،ستيويتيپوز يشناس در رابطه با جامعه ريز يها نهياز گز كيكدام -79

شناسي  جامعه -كند.  كينزد يشناس و روان كيزيكه خود را به ف كرد يم ينوزدهم سعقرن خود در  يريگ در آغاز شكل يشناس جامعه ني) ا1
 تفسيري-پوزيتيويستي، انتقادي و تفهمي

 يعيبه علوم طب شتريرا هرچه ب يشناسمند كرده بود كه جامعه دوره را علاقه نيشناسان اجامعه يبرخ ،يعيسابقة علوم طبيب يهاتي) موفق2
 تفسيري و انتقادي-شناسي پوزيتيويستي، تفهمي جامعه –. ندينما هيو شب كيزدن

قـرار   يو انتقاد يابزار يها را در زمرة دانش يشناس جامعه نيچنهم رد،يگ يرا به كار م يو تجرب يروش حس ،يشناس در جامعه كرديرو ني) ا3
 تفسيري و انتقادي-شناسي پوزيتيويستي، تفهمي جامعه –. دهد يم

در نظـر گرفتـه    عـت يو جامعـه هماننـد طب   شوند يدانسته م يعيطب يها دهيمانند پد ياجتماع يها دهيپد ،يستيويتيپوز يشناس ) در جامعه4
 تفسيري-شناسي پوزيتيويستي، انتقادي و تفهمي جامعه –. شود يم

  هاي زير را مشخص كنيد.صحيح يا غلط بودن عبارت ترتيببه -80
- جامعه نشان دهند، را خودرو يك اجزاي ميان نظم توانندمي فيزيك هايفرمول كه طور همان بودند، معتقد پوزيتيويست شناسانجامعه -

  پيدا كند. دست اجتماعي، نظم توضيح براي هاييفرمول به بتواند بايد نيز شناسي
  نمايد.مي پذيرامكان را هاآن با همكاري و ديگران رفتار بينيپيش نظم اجتماعي، -
  است. اجتماعي مختلف هايپديده ميان پيوند و رابطه چگونگي جتماعي،ا نظم -
  .نمايد حفظ مدت بلند در را خود و كند تأمين را خود نيازهاي محيط، و خود در تغيير كند بامي تلاش ساختار اجتماعي -
  ) غ، غ، ص، ص4  ) غ، ص، ص، ص3  ) ص، غ، ص، غ2  ) ص، ص، غ، غ1

همراه شدن «و » شناسان پوزيتيويستي تفاوت ميان جوامع در رويكرد جامعه«، »هاي نظم اجتماعي به پيچ و مهره تقليل دادن انسان«، ترتيب به -81
  اند؟ با كدام موارد در ارتباط» تغيير در يك پديدة اجتماعي با تغيير در پديدة ديگر

  هاي متقابل هاي كمي ـ پديده شناسي انتقادي ـ تفاوت ) نگاه جامعه1
  تغيير هاي هم هاي كمي ـ پديده ن طبيعت و جامعه ـ تفاوت) يكسان دانست2
  تغيير هاي هم هاي كيفي ـ پديده ) مغلوب شدن انسان توسط جامعه ـ تفاوت3
  هاي مرتبط هاي كيفي ـ پديده انگاري نظم طبيعي و نظم جامعه ـ تفاوت ) يكسان4

  ؟اند  با كدام موارد در ارتباط» بناي جامعه خشت«و » هاي نامنظمجنگ«، »هاآن با امكان همكاري و ديگران رفتار بينيپيش«ترتيب به -82
  كنش اجتماعي -ها و معانيپيوند مقاومت با ارزش -) نظم اجتماعي1
  قواعد اجتماعي -آگاهي فرهنگي و جغرافيايي -زدايي) آشنايي2
  كنش اجتماعي -آگاهي نظامي -) قواعد اجتماعي3
  قواعد اجتماعي - هاي معنويخلاقي و آرمانهاي اانگيزه -مشاهدة امر مأنوس) 4

  ، پيامد كدام مورد است؟ترتيب بهيك از عبارات زير  هر -83
  هاي اجتماعي و اختراعات بزرگ انقلاب -
  سلب شور زندگي از افراد -
  گذرد ها مي چه درون انسان ناديده گرفتن آن -
  بر نظم اجتماعي ـ تمركز رويكرد پوزيتيويستي بر فهم معناي كنش انگاري نظم اجتماعي و نظم طبيعي ـ تأكيد بيش از اندازه ) يكسان1
  ها ) فراتر رفتن از نظم موجود ـ تأكيد بيش از اندازه بر آگاهي و معنا ـ تمركز بر معناي كنش انسان2
  قابل مشاهده هاي هاي تجربي و كمي ـ تأكيد افراطي بر اراده و آگاهي ـ تمركز رويكرد پوزيتيويستي بر پديده ) اعتبار روش3
  هاي قابل مشاهده ) فراتر رفتن از نظم موجود ـ تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي ـ تمركز رويكرد پوزيتيويستي بر پديده4
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  هر عبارت با كدام مفهوم و موضوع مرتبط است؟ ترتيببه -84

  هاي انساني  گيري نتايج غلط و اشتباه در بررسي پديده شكل -
  ي انسان ارتباط با كل زندگ -
  هاي اجتماعي بيني دربارة چرايي وقوع پديده هاي سرراست و قابل پيش يابي به پاسخدست -
  زايي ها به همة معاني مختلف ـ هويت هاي اجتماعي ـ گرايش يكسان انسان ) پيچيدگي پديده1
  زايي هاي انساني ـ مسئلة معنا ـ هويت ) بررسي و مطالعة پديده2
  اييدز نساني و اجتماعي ـ مسئلة معنا ـ هويتهاي ا ) پيچيدگي پديده3
  اييدز هويتها به همه معاني مختلف ـ  هاي اجتماعي ـ گرايش يكسان انسان ق پديدهي) بررسي و مطالعه عم4

  پيامد كدام مورد است؟ ترتيببههاي زير، هر يك از وضعيت -85
  قفس آهنين -
  جهاني هايجنگ در گسترده كشتار -
  گريزي اخلاق -
  زداييارزش -معنازدايي -زدايي) خلاقيت2  معنازدايي -زداييارزش -نازدايي) مع1
  زداييارزش - زداييارزش - زدايي) خلاقيت4  معنازدايي -معنازدايي -زدايي) ارزش3

  هر عبارت پيامد كدام گزينه است؟ ترتيببه - 86
  ها هاي فردي و اجتماعي و وجوه مشترك انسان شناخت توأمان و صحيح تفاوت -
  هاي مختلف درون هر جهان اجتماعي ها و گروه فرهنگ پديدآمدن خرده -
  هاي كيفي كارگيري روش به -
  كند ـ تنوع و تكثر معاني ـ پي بردن به قصد و هدف كنشگر ) دسترسي به زمينة فرهنگي كه كنشگر در آن عمل مي1
  ها ش انسانهاي اجتماعي ـ فعاليت و خلاقيت كنشگران ـ فهم كن) لازمة شناخت پديده2
  هاي كمي يابي به ذهن كنشگر ـ كنشگران فردي و جمعي ـ در تقابل با روش) راه3
  هاي كمي هاي اجتماعي متفاوت ـ در تقابل با روش ها و جهان هاي اجتماعي ـ فرهنگ هاي پديده ) لازمة شناخت پيچيدگي4

بررسي تمام ابعاد يك پديدة اجتماعي «و » معناي همراهي همدلانه« ،»پردازان كنش اجتماعيترين ويژگي كنش از ديد نظريهمهم« ترتيببه -87
  به كدام موارد اشاره دارند؟» خاص

  مطالعة موردي -گرانتأييد كنش -) آگاهي و معناداري1
  نگاريقوم -گران از منظر خودشانفهم رفتار كنش -) اراده و ارزش2
  مطالعة موردي -نگراتلاش براي فهم معناي كنش كنش -)آگاهي و معناداري3
 نگاريقوم -گرانتأييد كنش -اراده و ارزش) 4

  گيرند؟در جاي الف، ب و ج قرار مي ترتيببهكدام موارد  -88
  آزمايش  رويكرد تفسيري در تقابل با رويكرد پوزيتيويستي  نگاري قوم

  ج  الف  ب
هـا ـ مطالعـه     هـاي اجتمـاعي و شناسـايي بهتـر آن     ة كنشهاي اجتماعي ـ تجرب  هاي ساده و ناديده گرفتن عمق پديده يابي به پاسخ) دست1

  تمامي ابعاد يك پديدة اجتماعي خاص
جانبة يك فرد و يك نهاد اجتماعي ـ از   هاي اجتماعي عبور كرد ـ مطالعة عميق و همه  ها بايد از ظاهر پديده ) براي دستيابي به معاني كنش2

  هاي كمي ابزارهاي گردآوري اطلاعات در روش
دارند ـ نوعي پژوهش كيفـي براسـاس مشـاهدة مشـاركتي اسـت ـ در        هاي اجتماعي معنا ه و برايند كنشهاي اجتماعي نتيج مي پديده) تما3

  روند. كار مي هشناسي پوزيتيويستي ب هاي كمي است كه در جامعه مقابل روش
انـد   ها نهفته پرده برداشتن از معناهايي است كه در كنشزنند ـ محقق به دنبال   ) كنشگران براساس معنايي كه در ذهن دارند دست به عمل مي4

  شناسي كاربرد چنداني ندارد. ـ در علوم طبيعي متداول است و در جامعه
  ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با پرسش از معناي زندگي، صحيح  -89

  به دليل رويكرد دنيوي آن فاقد معناست.هايي مانند معنادار بودن يا نبودن زندگي و معين بودن معناي آن، در جهان متجدد  ) پرسش1
  ها، مطرح است. هاي اجتماعي از جمله كنش ) مسئلة معنا در مورد تمام پديده2
  ها پرسش ديگر مرتبط با آن همواره ذهن انسان ها و انديشمندان را به خود مشغول كرده است. ) پرسش از معناي زندگي و ده3
هـاي مهـم و كليـدي بـراي      يكـي از پرسـش   »؟هـاي ديگـر را فهميـد    زندگي و معنـاي كـنش انسـان   توان معناي  چگونه مي«) اين پرسش كه 4

  انديشمندان علوم اجتماعي بوده است.
كند مراجعه كنيم و درون  بايد به زمينة فرهنگي كه كنشگر در آن عمل مي …براي فهم  بايد به ذهن كنشگر راه يابيم و …براي پي بردن به  -90

  وجود دارد. …طلبي و فدا كردن جان براي وطن  نند شهادتهاي اجتماعي ما پديده
  هاي اجتماع ) هدف كنش ـ نماد و نشانة معنا ـ گرايشات يكسان به پديده1
  هاي كنش ـ تفاوت معنايي هاي كنش ـ دلالت ) دلالت2
  هاي كنش ـ تفاوت معنايي ) هدف كنش ـ دلالت3
  هاي متفاوت هدف كنشگر ـ هويت) نمادهاي كنش ـ 4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

  است.   …است و حيثيت هستي و چيستي در خارج  …وجه اختصاصي موجودات  -91
  ) هستي ـ متصل2    ) ماهيت ـ يگانه1
 ) هستي ـ يگانه4    ) ماهيت ـ متصل  3

  هاي فلسفي در قرن شانزدهم، فلسفة ارسطويي رونق خود را از دست داد؟ با گسترش كدام يك از نحله -92
  رشد) فلسفة ابن2    ) توميسم1
  گرايي) تجربه4    افلاطوني )3

  اي است؟  ترتيب چه رابطه به» الوجود الوجود بالذات، انسان، وجود، جهان، ممكن واجب«رابطة وجود با  -93
  ضروري -امكاني  –ضروري  –امكاني  –) امتناعي 2  امكاني –امكاني  –ضروري  –امكاني  –) ضروري 1
 ضروري -ضروري  –امكاني  –امكاني  –ضروري  )4  امكاني –ضروري  –امكاني  –امتناعي  –) ضروري 3

      …اگر وجود براي چيزي ضروري نباشد،  -94
  الوجود شود. تواند واجب) نمي2    تواند موجود شود.) نمي1
  الوجود شود. تواند خود به خود واجب) نمي4  الوجود بالغير شود.  تواند واجب) نمي3

  است. …و  …از منظر هيوم، عليت  -95
  امري واقعي –) مفهومي فراحسي 2    امري واقعي – ) مفهومي حسي1
  امري غيرواقعي   –) مفهومي فراحسي 4  امري غيرواقعي –) مفهومي حسي 3

  …است؛ نه  …كانت معتقد بود ديدن اشياء به صورت علت و معلول، امري  - 96
  ذهني -) عيني2    عيني -) سوبژكتيو1
  سوپژكتيو -) ذهني4    سوبژكتيو -) ابژكتيو3

 درستي ذكر شده است؟ در كدام گزينه به» عليت، وجوب علي و معلولي و اصل سنخيت«تايج سه اصلِترتيب ن به -97

  حتميت جهان هستي -نظام معين هستي -) ارتباط و پيوستگي اجزاي جهان1
  حتميت جهان هستي -ارتباط و پيوستگي اجزاي جهان -) نظام معين هستي2
  نظام معين هستي -جهان ارتباط و پيوستگي اجزاي -) حتميت جهان هستي3
  نظام معين هستي -حتميت جهان هستي -) ارتباط و پيوستگي اجزاي جهان4

  اند.اتفاق را نپذيرفته …همة فيلسوفان  -98
  ) حداقل يكي از معاني 2    ) تمامي معاني 1
  ) حداقل دو معنا از معاني4    ) حداكثر يكي از معاني3

  است.  …داري  خداي خويشتن …از نظر  -99
  زئوس –) سقراط 2    زئوس – ) ارسطو1
  آرتميس –) مردم يونان باستان 4    آرتميس –) افلاطون 3

  وجود علت است. …وجود معلول است و وجود معلول  …با توجه به برهان فارابي براي اثبات خدا، وجود علت  - 100
  مشروط بر  –) مؤخر از 2    مستقل از   -) مشروط بر1
  مشروط بر –) مقدم بر 4    مقدم بر –) مستقل از 3

  سال اول دورة مباحث نيم
  47تا  1هاي  صفحه
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 )مهدي ملارمضاني(  »1«گزينة  -1

باشـد دو   300بزرگتـر از   بـا ارقـام متمـايز و    فرد عدد سه رقميكه  براي اين
  الف) رقم صدگان زوج باشد. ب) رقم صدگان فرد باشد. حالت داريم:

          
3 8 5 4 8 4120 128 120 128 2484 3
6 5
8 7

9

IÄ    

 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -2

  ي) - ف  - ط  - ا  - تشكيل شده است. (ع  حرفاز پنج » عاطفي«
  !      5 5 4 3 2 1   پنج حرفي بدون تكرار كلماتتعداد كل  120

كنار هم باشند، با توجه به اينكه اين » ي«و » ع«تعداد حالاتي كه دو حرف 
  يگشت دو حرف) برابر است با:(با جا ،دنآي حساب  دو حرف يك بسته به

  ! ! ( ) ( )       4 2 4 3 2 1 2 1 48    
  120 48   پنج حرفي كه حروف (ع و ي) كنار هم نباشند كلماتتعداد 72

---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -3

nعضـوي برابـر بـا     n ةعضوي يك مجموع ـ rهاي  تعداد زيرمجموعه

r

 
 
 

  

  .است

  

n n!

(n )! !

n(n )(n )!

(n )!

n(n ) n(n ) n

! !

! ! !

 
       

 
 

  
       

     
          

28 282 22
1 2 282 2 1

1 56 1 8 7 8
8 8 8 7 6 5 4 704 4 4 3 2 1 44

    

---------------------------------------------  

 )اسماعيل زارع(  »3«گزينة  -4

عضو بـودن   Bال و پيشامد عضو بودن در تيم فوتب Aفرض كنيم پيشامد 
  در تيم واليبال باشد.

  

n(A)

n(B)

n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B) n(A B)

P(A B)





  

     

 

25
15

30 25 15 10
10 1
30 3

 
 



    

---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -5

 40نفر است و تعداد كل افـراد   8هستند  دكتراكه در مقطع  يتعداد دختران

n(A)  پس: ،استنفر 
P(A)

n(S)
  

8 1
40 5    

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -6

  n(S)  26 36    
   A ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) 1 4 1 5 1 6 2 5 2 6 3 6 4 1 5 1 5 2 6 1 6 2 6 3    

  
n(A)

n(A)
P(A)

n(S)



  

12
12 1
36 3

    

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -7

  

P(A ) P(A)

P(A) P(A )

P(A) ( P(A))

P(A) P(A)

P(A) P(A)

  

 

   

   

   

1
22 5

22 1 5
22 2 5

8 83 5 15

    

 ---------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -8

  

! !
n(S)

! ! ! !

n(A)

( ) ( ) ( )

n(A)
P(A)

n(S)

   
       
        

          
        

     
   

  

13 13 13 12 11 7811 2 11 22
4 6 4 3 6 3
1 1 1 1 1 1

4 6 4 3 6 3
24 12 18 54

54 9
78 13

    

---------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  -9

  كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده
  / , / , / , / , / , / , / , / , / , / , /2 1 2 25 2 5 3 5 3 75 4 1 4 2 5 1 5 25 5 75 5 75    

  
Q / ,Q / ,Q /

IQR Q Q / / /

  

    
1 2 3

3 1

2 5 4 1 5 25
5 25 2 5 2 75    

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -10

  

a a

a a

a a

a a

     

     

     

     

2 1
3 2
4 3
5 4

2 1 2 5 1 11
2 1 2 11 1 23
2 1 2 23 1 47
2 1 2 47 1 95

    

---------------------------------------------  

  
  
  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«گزينة  -11
را نوشــته اســت و » نيــاني ايراارتــاريخ بيــد«الاســلام كرمــاني كتــاب  نــاظم

  ترين كتاب لغت فارسي است. مفصل» نامة دهخدا لغت«
  ها: تشريح ساير گزينه

  سراست. الممالك بيشتر قصيده اديب»: 1«گزينة 
  نويس است. محمدباقر ميرزا خسروي رمان»: 2«گزينة 
  سرايي مشهور است و نه فرّخي يزدي. عارف قزويني به تصنيف»: 4«گزينة 

 )3علوم و فنون ادبي (

 )3رياضي و آمار (
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  )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  -12

هاي فكري سـبك عراقـي (تحقيـر عقـل و سـتايش       نشانه ،»4«در بيت گزينة 
  سرايي به سبك عراقي رواج داشت. شود. در دورة بازگشت، غزل عشق) ديده مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  مفاهيم وطني و انتقاد سياسي در اين بيت نشان از سبك دورة بيداري دارند. »:1«گزينة 

و بيـان تصـويري بـديع و نـو نشـان از      » حباب«استفاده از واژة : »2«گزينة 
  اين بيت دارند.در سبك هندي 

آورد (استفاده  ه ياد ميزبان و بيان اين بيت، سبك خراساني را ب»: 3«گزينة 
هـاي سـبك خراسـاني در     و لحن حماسـي). ويژگـي  » آهنج مد«كهن  از واژة

  شود. قصايد دورة بازگشت ديده مي
 ---------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(   »2«گزينة  -13
ين گيلانـي و عـارف قزوينـي از شـاعراني بودنـد كـه در عصـر        الد سيد اشرف

بيداري به زبان ساده و صميمي كوچه و بـازار روي آوردنـد. منظومـة گزينـة     
هـاي   كه از يك تصنيف عارف انتخاب شده است و مصراع با توجه به اين» 2«

مربوط به اين گروه است. اين بيت بـه سـتم    ،آن از نظر عروضي برابر نيستند
 ـ«مايـة   اميران بر فقيران اشاره دارد كه ذيل درون در دورة » ه بـه مـردم  توج

  گيرد. بيداري قرار مي
  ها: تشريح ساير گزينه

هـاي   مايـه  ابيات اين گزينه هم در قالب تصنيف هستند اما درون»: 1«گزينة 
  كنند. شعر عصر بيداري را بيان نمي اصلي

عارف انتخاب شده اسـت، بـه    سرودةاين بيت هم كه از تصنيفي »: 3«گزينة 
  هاي اصلي شعر اين دوره نيست. مايه پردازد كه از درون موضوع عشق مي

اين بيت به استبداد موجود در جامعه اشاره دارد اما از نظر زبـان  »: 4«گزينة 
  گرا را دارد. تعر گروه سنّهاي ش و واژگان، ويژگي

----------------------------------------------  
  )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -14

  مفتعلن مفتعلن فاعلن   - U-/-UU-/-UU- »: 2«وزن گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

مسـتفعلن مفاعـل مسـتفعلن فعـل       U-/U--U/U-U-/U--- »: 1«گزينة 
 (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)

  مستفعلُ فاعلات مستفعلْ (مفعول مفاعلن مفاعيلن) --- U/-U-U/U-- »: 3«ة گزين
مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ مسـتف    -- U/U--U/U--U/U-- »: 4«گزينة 

  (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن)
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »3«گزينة  -15
  يك حذف همزه رخ داده: بشنيدم از» 3«ينة در مصراع اول گز
  ها: تشريح ساير گزينه

  غيب از او = غي / ب / زو»: 1«گزينة 
  آن = با / زا / م / دان باز آمد»: 2«گزينة 
  من او = م / نو (كه دو بار تكرار شده است)»: 4«گزينة 

---------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(  »2«گزينة  - 16

  تقطيع بيت به شرح زير است:
  ني  وا  ج  ت  و  قو  آن
-  -  U U  U  -  -  
  تي  هش  بِ  ت  ر  وص  وان
-  -  U  U  U  -  -  
  منْ  نِ  ت  رد  خِ  بي  اي
-  -  U  -  U  U  -  
  تي  هش  بِ  چن  ت  دس  از
-  -  U  -  U  -  -  

  مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتن
جاي اول كوتاه را بلنـد كـرده و در ركـن    شاعر در مصراع اول در ركن دوم ه

  چهارم در هجاي اول دوباره هجاي كوتاه را به مصوت بلند تبديل كرده است.
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »1«گزينة  -17
  استعاره: صداي خندة گل»: ث« بيت
  تناقض: سايه داشتن آفتاب»: پ« بيت
  سعدي مصراع دوم را از حكيم سنايي تضمين كرده است. تضمين:»: الف«بيت 
  جناس: راست (اول): جهت و سمت راست، راست (دوم): آماده»: ب«بيت 
  تضاد: سپيد و سياه»: ت«بيت 

----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »4«گزينة  -18

  هستند. دامن مينا اضافة استعاري وگردن مينا  -  جناس ندارد
  ها: تشريح ساير گزينه

تلميح دارد به داستان محمود غزنوي و اياز / مصـراع دوم كنايـه   »: 1«گزينة 
  پي او مرو كنايه از عاشق او مشواز  - از كار بيهوده كردن 

اضافة استعاري / تلميح دارد به دوختـه شـدن لـب     :سينة سخن»: 2«گزينة 
  فرّخي يزدي با سوزن

  دارند. ضافة تشبيهي / آب و آتش تضادا :آتش هوا»: 3«گزينة 
---------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »1«گزينة  -19
  سنبل -  لاله/  مويي مشكبوي -  رويي ماه پيكر

  2نشر    1نشر        2لف                  1لف    
است دهها مشخص ش ها و نشرها براساس ترتيب مصراع لف و نشر مرتبّ كه لف.  

 ـرويي ماه پيكر تشـبيه دارد / رويـي و مـويي جنـاس دار     د / لالـه و سـنبل   ن
  .دنمراعات نظير دار

  ها: تشريح ساير گزينه
  .نداردجناس »: 2«گزينة 
  ندارند. لف و نشر»: 4و  3«هاي  گزينه

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »2«گزينة  -20

  است.  نظير مراعات تضمين وفاقد  ،»پ«بيت 
تشـبيه (وطـن در دل   تناقض: شادماني در عين غمگينـي / فاقـد   »: ث«بيت 

  غمگين دارم: در دل غمگين اقامت دارم)
  تشريح ساير ابيات:

 - هـا: رخ و زلـف    مجاز: سينه مجاز از دل است / لف و نشر: لـف »: الف«بيت 
  نشرها: كفر و دين

مزرعـه / تلمـيح: اشـاره بـه      - داس  - و در -  كشـت  :مراعات نظير»: ب«بيت 
  »الآخرة مزرعة الدنيا«حديث 

  دردي تضاد: دوا و درد (در مصراع دوم) / پارادوكس: درد بي»: ت«بيت 
----------------------------------------------  

  
 

  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -21

»: العجـوز « نبايـد حمـل كنـد/   » لا ناهيـه اسـت  «مـلْ)  لا يح»: (= حملِيلا «
 (حال) درحالي كه سنگين است/»: لةًيثقَ« اين اشياء/»: اءيهذه الأش« پيرمرد/

»رُيه« كند/ دردي احساس مي»: بألمٍَ شعپايش»: رِجل  

 )3عربي زبان قرآن (
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 (محمد صادق محسني)  »2«گزينة  -22
»نةٍَفي كلِّ «شود /  داده مي»: تمُنَحدر هر سال / »: س» نـةٍ في مجالاتمعي :«

 ادبيات»: الأدب«صلح/ »: السلام/ « هايي مشخص شده در زمينه

---------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)  »4«گزينة  -23
شـوم/   سسـت نمـي  »: لاأهـن «پـردازم/   مي»: أوتي«دارم /  برپاي مي»: أقيم«
 از پروردگار بزرگم»: ي العظيملرب«(حال) با سپاسگزاري/ »: شاكرة«

بـدون  »: «2«، در گزينـة  »كنم ـ پيكـرم ـ بزرگـي     فكر نمي»: «1«در گزينة 
» بـا تشـويق ـ بازيكنـان    »: «3«و در گزينـة  » ايـم ـ بخـر    ترديد ـ وارد كرده 

       نادرست است.
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »1«گزينة  -24
  است.» خيُوط، أخياط«، »نخ«به معني » طخيَ«جمع 

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -25

با توجه به ترجمة عبارت (يكي از دانشمندان شـيمي، آزمايشـگاه بزرگـي را    
: برپا كرد«جا ......!)،  اين مناسب است.» أقام  

  هاي ديگر: تشريح گزينه 
  درست است. » عميقي يافتم! خواب (چرت)هنگام صبح پدرم را در »: «1«گزينة 
» ، واقعـاً كـم هسـتند!   رسـانند  سـود مـي  افرادي كه به بشريت »: «2«گزينة 

  درست است.
قابـل كشـت تـلاش     هـاي  دشـت هـا بـه    انسان براي تبديلِ تپه»: «4«گزينة 

  درست است.» كند! مي
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  - 26
سزاوارترين مـردم بـراي بخشـش، توانـاترين     «مفهوم اين گزينه اين است كه 

ترين گزينه به مفهوم آمـده در صـورت سـؤال     كه نزديك» آنان بر كيفر است!
 چيز بهتر از بخشش هنگام قدرت نيست!) است. (هيچ

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  خويي در برابر دشمن فوايد نرم »:1«مفهوم گزينة 
  گذشت بهتر از انتقام است.»: 2«مفهوم گزينة 
  تر بايد پوزش بخواهد و بزرگتر بايد بگذرد. كوچك»: 4«مفهوم گزينة 

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -27

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است؛ زيرا فعل امر است.  »فعل ماضٍ»: «1«گزينة 
  نادرست است.» بالضمةمرفوع »: «2«گزينة 
  نادرست است.» مجردّ ثلاثي»: «3«گزينة 

---------------------------------------------  
  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -28

و  (اولي) اسم آن» عدد«ل است؛ عبالف مشبهة، از حروف »إنَّ«در اين عبارت، 
  خبر آن است كه بايد مرفوع بشود و ضمه بگيرد.» كثَرُ أ«منصوب است، اما 

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »4«گزينة  -29
بـه  » لكـنَّ « دهـد؛  يم وندياست و دو جمله را به هم پ» كه« يبه معنا» أنَّ«

قبـل از   ةرف كردن ابهام جمل ـو بر ط اميكامل كردن پ يو برا »يول« يمعنا
    خودش است.

----------------------------------------------  
 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -30

 صحيح است.» مسرورةً«صورت نكره بيايد؛ پس  حال هميشه بايد به

  
  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -31
، تـاريخ زنديـه را بـا    »گشا اريخ گيتيت«ميرزا محمد صادق موسوي نويسندة 
  گويي از فرمانروايان زند نوشته است. اسلوبي مصنوع و دشوار همراه با تملق

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  -32

خان آخوندزاده يكي از متفكـران دورة قاجـار، بـا اينكـه مـورخ       ميرزا فتحعلي
  .علمي نقد كرد ةنويسي سنتي را به شيو خنبود، تاري

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  -33

انقلاب مشروطيت تأثير عميقي بر دگرگوني بينش مورخان ايراني داشت و توجه 
  .ويژه نقش مردم جلب كرد آنان را به ابعاد گوناگون رويدادهاي تاريخي و به

 ----- -----------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  -34

در شـهر   »كاغـذ اخبـار  « با عنوانميرزا صالح شيرازي  را ايران ةاولين روزنام
  .دتهران منتشر كر

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  -35

توفيق نيافت كه زمينه را براي ثبـات و امنيـت    نادر به عنوان پادشاه مملكت
  .پايدار، انتقال آرام قدرت، تثبيت حكومت افشاريه پس از خود را فراهم آورد

---------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 36

حكومت گوركانيان هند يا مغولان كبير را محمد بابر، نوادة تيمـور گوركـاني   
  س كرد.تأسي

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -37

جنگي درگرفت  ،پادشاه انگلستان ،ميان مجلس به رهبري اليور كرامول و چارلز يكم
كرامــول نظــام پادشــاهي را برانــداخت و خــود  .كــه بــه پيــروزي مجلــس انجاميــد

  م سلطنت دوباره احيا شدند.جمهور شد و پس از مرگ او، مجلس و نظا رئيس
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -38
، عامل اصلي توليـد، نيـروي دسـت يـا بـازوي      ميلادي تا اواخر قرن هجدهم

  .انسان بود و انقلاب صنعتي از انگلستان آغاز شد
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«ة گزين -39
خـان زنـد و سـركوب طغيـان حـاكم       آقامحمدخان قاجار با غلبه بر لطفعلـي 

  .گذاري كرد ق در تهران تاج 1210در سال  ،گرجستان
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -40
ت، نزاع و محاكم عرف به تخلفات و جرايم سياسي و امنيتي مانند شورش، سرق

كردند و محاكم شرع بيشتر دعاوي حقوقي و  عدم پرداخت ماليات رسيدگي مي
  .ندكرد ارث را حل و فصل مي مدني مانند دعواهاي ملكي، خانوادگي و

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -41

اين  .را تصرف نمودند ها به منطقة قفقاز لشكركشي كردند و گرجستان روس
  هاي ايران و روسيه بود.  اقدام سرآغاز جنگ

انگلستان سرانجام با تحميل معاهدة پاريس به حكومت قاجـار، افغانسـتان و   
  هرات را از ايران جدا كرد.

 )3(تاريخ
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 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -42

هـاي زيـادي بـراي     خان فراهاني) تلاش صدارت اميركبير (ميرزا تقي دورةدر 
  ايع دستي ايران صورت گرفت.احياي صن

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -43

رغم ركودي كه صنايع دستي ايران به ويـژه از نيمـة دوم عصـر قاجـار بـه       به
وجود آمد، توليد فرش و صادرات آن به كشورهاي جهان، رشـد چشـمگيري   

  پيدا كرد.
 -------------------- --------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -44

در واقـع  » دارالفنـون «مدرسة دارالفنون به همت اميركبير بنيان نهاده شـد.  
هـاي نظـامي، پزشـكي، رياضـي و      نخستين مدرسة عالي بـود كـه در رشـته   

  كرد. هندسه، فيزيك، شيمي و معدن فعاليت مي
 ----------------------------------- -----------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -45

ناصرالدين شاه قاجار دورة نقاش مشهور  ،الملك محمد غفاري ملقب به كمال
  بود.

 ----------------------------------------------  

 )زاده منصوره حاجي(  »1«گزينة  - 46

شاه روي داد و با پناهندگي  دورة استبداد صغير در زمان پادشاهي محمدعلي
  .داد صغير به سرآمدبدوره است ،شاه به سفارت روسيه مدعليمح

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -47

فقدان تشكيلات منظم و منسجم اداري و اقتصـادي بـه حكومـت مشـروطه     
اي ه ـ را در سرتاسر كشور برقرار كند و برنامهملي داد كه حاكميت  اجازه نمي

   .خود را پيش ببرد
كرد كـه انقـلاب مشـروطه مغـاير و ناسـازگار بـا        االله نوري ادعا مي شيخ فضل

  .خود منحرف شده است ةاسلام است و از مواضع اصيل و اولي
---------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -48

و  يرفـع مشـكلات ادار   مجلس شـوراي ملـي بـراي    ةنمايندگان دومين دور
  .چاره را در استخدام كارشناسان خارجي ديدند ،اقتصادي كشور

شـاه از سـلطنت و جانشـيني     بركنـاري محمـدعلي   ،از اقدامات فاتحان تهران
امـور   ةتشـكيل دولـت موقـت بـراي ادار     ،تعيين مقرري براي شـاه  ،احمدشاه

مشروطه و اعدام تشكيل دادگاه ويژه براي محاكمه و مجازات مخالفان  ،كشور
  بود. االله نوري و چند نفر ديگر شيخ فضل

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -49

جـويي آلمـان،    فرانسه براي خروج از انزواي سياسي و پايان دادن بـه برتـري  
  .رداي منعقد ك هاي جداگانه نخست با روسيه و سپس با انگلستان پيمان

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -50

به دنبال شكست سپاه عثماني از نيروهاي متفقين، دولت موقت فروپاشـيد و  
  اعضاي آن پراكنده شدند. 

  غيورانه با قواي بيگانه جنگيدند. »جهاد«عشاير عرب خوزستان در نبرد 

  
  

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -51
مكان اصلي و دقيق يك سكونتگاه و محل اسـتقرار آن روي   ،»مقر«منظور از 

  .زمين است
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  -52
منظـور از   .شـود  شـامل مـي  نيـز  اولية آن را  ةهست ،هر روستا يا شهر »مقر«

، مكاني است كه مردم برحسب نياز، آن را براي زنـدگي انتخـاب   هستة اوليه
اند و بعدها شهر يا روستا از آن محل گسترش يافته  كرده و به اشغال درآورده

يك شهر يا روستا، وضعيت آن سـكونتگاه نسـبت    »موقعيت«است. منظور از 
  هاي پيرامون خود و همچنين جايگاه آن در سطح ناحيه است. به پديده

 ---------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -53

اسـت و اگـر   » مـلاك جمعيتـي  «ترين ملاك تشخيص شهر و روستا،  لومتدا
كنند؛ اما ايـن   جمعيت سكونتگاه به ميزان معيني برسد، آن را شهر تلقي مي

  .ملاك در نواحي مختلف دنيا، متفاوت است
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -54
بـيش از سـاير نـواحي     »هاي آسيا و آفريقا قاره«سرعت گسترش شهرنشيني 

مهـاجرت فزاينـدة   «علـت   اي از رشد شهرنشيني بـه  بخش عمده .جهان است
براي دريافت دستمزد بيشـتر و خـدمات و تسـهيلات     »روستاييان به شهرها

  ا است.بهتر در شهره
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -55
شـهرهاي ميليـوني فقـط در نيمكـرة شـمالي (آمريكـاي        ،تا چند دهة پيش

اما امروزه آسيا، آمريكاي لاتين و آفريقـا   ؛شمالي، اروپا و ژاپن) وجود داشتند
  اند.  و شدهر با رشد شهرهاي ميليوني و پرجمعيت روبه

 ----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  - 56

و  شرق ايـالات متحـدة آمريكـا (از بوسـتن تـا واشـنگتن)       شمال مگالاپليس
  .هاي جهان هستند از اولين مگالاپليس يوكوهاما) - مگالاپليس ژاپن (توكيو 

 ----------------------------------- -----------  
 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -57

اي از مادرشــهرها يــا  ونقــل زنجيــره در امتــداد مســيرهاي ارتبــاطي و حمــل
گوينـد و شـكل    مـي  »مگـالاپليس «، هـا  آيند كه بـه آن  شهرها پديد مي كلان

  اي يا كهكشاني دارند. خطي، كريدوري، خوشه
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -58
عبارت است از سامان دادن و نظـم بخشـيدن بـه فضـاهاي     آمايش سرزمين 

ها و تجهيزات  فعاليت ،ي جمعيتيي و توزيع متوازن، متعادل و منطقجغرافيا
فعاليـت و  انسـان،  « ،و امكانات در سطح زمين؛ بنابراين سه ركـن اصـلي آن  

  .است» فضاهاي جغرافيايي
 ---------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -59
شوند، با توجه به گـران بـودن قيمـت     وقتي مهاجران فقير به شهرها وارد مي

هـايي مـوقتي در حاشـيه و     طور غيرقـانوني مسـكن   زمين و خانه در شهر، به
 اي از اسـكان  نشـيني جلـوه   نشـيني و زاغـه   حاشـيه  .سـازند  اطراف شـهر مـي  

ها معمولاً از مـواد ارزان قيمـت    غيررسمي يا غيرقانوني است. در ساخت زاغه
  اند و امكانات بهداشتي و فاضلاب ندارند. ها بسيار كثيف زاغهشود.  استفاده مي

 )3(جغرافيا 
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 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 60

آلات و فنـاوري در كشـاورزي، از    گسترش انقلاب سبز و اسـتفاده از ماشـين  
اي حل مشكلات اقتصادي روستاها انجـام شـد كـه    اقداماتي بود كه برجمله 

البته ماشيني كردن كشاورزي، موجب گسـترش بيكـاري در برخـي نـواحي     
  .شده استروستايي 

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 61

بهبود زندگي اقتصـادي و  «اي است كه با هدف  روستايي برنامه ةتوسع برنامة
هـاي هـادي    تهيـه و اجـراي طـرح    .شود طراحي مي »اجتماعي روستانشينان

  است. »بنياد مسكن انقلاب اسلامي«روستايي از وظايف مهم 
  )35و  33هاي  صفحهها،  جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 62

ــامان ــات ةس ــايي  اطلاع ــه   (GIS)جغرافي ــت از مجموع ــارت اس اي از  عب
آوري، ذخيره، پـردازش و   اي كه امكان جمع افزارهاي رايانه افزارها و نرم سخت

  .آورد تجزيه و تحليل اطلاعات را فراهم مي
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 63

سازي در مرحلة  مدل ،»ورودي«و كدبندي اطلاعات در مرحلة كردن رقومي 
 سـامانة يـك  » خروجـي «صـورت نقشـه در مرحلـة     و نمايش بـه » پردازش«

  اطلاعات جغرافيايي قرار دارند.
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 64

هاي دنياي واقعي را  بوط به پديدهي مرها مانة اطلاعات جغرافيايي، دادهدر سا
در قالـب   ،هـاي مـورد نظـر    توان براساس اهـداف مطالعـه و نـوع ويژگـي     مي
هـاي   بندي و تلفيق لايه بندي و تركيب كرد. از جمع طبقه ،هايي جداگانه لايه

شود كه دربرگيرندة اطلاعات دقيق و مـورد   لاية جديدي حاصل مي ،مختلف
  نياز كاربران است.

 ---------------------------------------------  
 )زهره صادقي(  »2«گزينة  - 65

ونقـل   سه عامل موجب گسترش و تحول در صنعت حمل »قرن اخير نيم«در 
گسترش تجارت  - 2 ،ونقل افزايش جمعيت و تقاضا براي حمل - 1شده است: 

ــاوري در توليــد وســايل   پيشــرفت - 3 ،و اقتصــاد جهــاني هــاي علمــي و فن
   .ونقل حمل

 -- -------------------------------------------  
 )زهره صادقي(  »2«گزينة  - 66

  شوند: ونقل به پنج دسته تقسيم مي هاي حمل طور كلي، شيوه به
 - 4 ،ونقــل آبــي حمــل - 3 ،ونقــل ريلــي حمــل - 2 ،اي ونقــل جــاده حمــل - 1

ها چهـار دسـته    از اين شيوهونقل از طريق لوله.  حمل - 5 و ونقل هوايي حمل
  .بار اختصاص داردجايي  جابهجايي مسافر و بار و يك دسته فقط به  هببه جا
  مناسب است.  هاي نزديك مسافتاي، براي  نقل جاده و حمل

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 67

اي  ونقل جاده ميزان مصرف سوخت و آلايندگي محيط زيست در شيوة حمل
  .تر است هزينه در اين شيوه كمها  احداث پايانه لي،اد است وبسيار زي

اي اسـت و   ونقـل جـاده   هفـتم حمـل   ونقل ريلي، يك مصرف سوخت در حمل
  شود. هزينة احداث پايانه در آن، متوسط برآورد مي

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 68
آهن جمهوري اسلامي ايـران   دست اجراي شركت راه هاي در ترين پروژه مهم

 - قـم   - رعت) تهـران  السـير (قطـار پرس ـ   آهـن سـريع   ند از: احداث راها عبارت
مشـهد (بـه    - آهن تهـران   كيلومتر) و برقي كردن راه 410 اصفهان (به طول

  .كيلومتر) 1000طول 
 ----------------------------------------------  

 )زهره صادقي(  »3«گزينة  - 69
طريـق پـرواز در آسـمان اسـت.     جايي انسان و بـار از   هوايي، جابهونقل  حمل
ونقل هوايي امنيت بسـيار زيـادي دارد و سـوانح آن نسـبت بـه تعـداد        حمل

قـت و مراقبـت   كنترل ايمني آن بـه د  ،پروازها بسيار اندك است. با اين حال
ونقل بسيار  زياد نياز دارد. مصرف سوخت هواپيما نسبت به ساير وسايل حمل

  تر است. بيشتر و سفر آن گران
 ---------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -70
ها از كشوري بـه   ايران قابليت ايجاد خطوط لولة ترانزيت براي ارسال فراورده

از طريـق   »تركمنستان بـه افغانسـتان  «انتقال گاز از كشور ديگر را داراست. 
  .ودش خطوط لوله در ايران منبع درآمد براي كشور ما محسوب مي

 ----------------------------------------------  

  
  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  -71

آيـد، يعنـي ايـن دانـش، حاصـل       ها به دست مي دانش عمومي در طول سال
  زندگي است.

دانش علمي، بخشي از ذخيرة دانشي است كه با انديشيدن در دانش عمومي 
    آيد. به دست مي

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي از  جهان
  دانش علمي دارند.

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -72

اگر دانش عمومي نباشد، جهان اجتمـاعي مختـل خواهـد شـد و فروخواهـد      
كه در آن بيشتر افـراد را   شويد ريخت. هنگامي كه به يك مهماني دعوت مي

شود. در ايـن موقعيـت خواهيـد     شناسيد، دقت و احتياط شما بيشتر مي نمي
  فهميد كه تا حد بسيار زيادي اين دانش از ديدگان شما پنهان بوده است.

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  -73
 ويلهلـم  جملـه  از آلمـاني  اجتماعي متفكران يبرخ ميلادي نوزدهم قرن در

 جهان همانند اجتماعي جهان چند هر كه مدعي شدند وبر، ماكس و ديلتاي

ا  دارد خاصي قواعد و نظم طبيعي،  طبيعـي  ماننـد موجـودات   هـا  انسـان  امـ

 وبـر  .دارنـد  تفـاوت  طبيعـي  هايپديده با نيز اجتماعي هاي پديده و نيستند

 تـوان نمـي  را معنـادار  هـاي پديده و است معنادار اجتماعي كنش بود معتقد

 معنـاي  بايـد  بلكـه  كـرد،  مطالعه حواس طريق از هاي طبيعيپديده همانند

شناسـي تفهمـي   شناسـي بـه جامعـه   جامعـه  در رويكـرد  اين فهميد. را ها آن
  شد.  مشهور

هـاي   شناسـي، موجـب شـد تـا گـزاره      غلبة رويكرد پوزيتيويسـتي در جامعـه  
ادي، بيرون از حوزة علوم اجتماعي، قلمداد شوند. اين بـاور بـا   تجويزي و انتق

  شد. بيان مي» جدايي دانش از ارزش«عنوان 
بايـدها و نبايـدهاي پديـدة اجتمـاعي     به دانش اجتماعي تجويزي و انتقادي، 

شـود بلكـه    مورد مطالعه، نظر دارد، به توصيف، تبيين و تفهـم، بسـنده نمـي   
  پردازد. ة مورد مطالعه ميپژوهشگر به داوري ارزشي پديد

 )3( شناسيجامعه
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  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -74
  هايي كه با ديگران در جامعه شريكيم: دانش عمومي ي از آگاهي امجموعه - 
  : اهميت دانش عمومي  موضوع فيلم دور افتاده - 
  دست يافتن به معناي عميق جامعه: فايدة دانش علمي   - 

--------------------------------------------- -  
  (اعظم رجبي)   »4«گزينة  -75
 بـراي  جامعـه  موجـود  وضـعيت  نقد انتقادي، شناسانجامعه هدف ترينمهم

 رويكـرد  دو انتقـادي،  شناسي جامعه است. تر مطلوب وضعيت به يك رسيدن

 را تفهمـي  و پوزيتيويسـتي  شناسـي  يعنـي جامعـه   شناسـي؛  جامعـه  قبلـي 

 هنجارهاي و ها ارزش دربارةتوانند  نمي رويكردها آن زيرا داند؛ مي كار محافظه

   .دهند مي تن موجود شرايط به و كنند داوري اجتماعي
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 76
گيـرد و   دانش علمي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مـي 

  كند. پيشرفت مي
از ذخيره دانشي به نفع بخـش ديگـر    ها با دست برداشتن بخشي گاه تعارض

  شود.  هاي جديد انجام مي شود و يا با طرح ايده حل مي
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »2«گزينة  -77

دانند. اگر جامعـه   شناسان پوزيتيويست جامعه را با طبيعت يكسان مي جامعه
اوردي انسـاني نـدانيم، يعنـي آن را    را چون طبيعت، تصور كنيم و آن را دست

واقعيتي بيروني، تصور كنيم كه با قوانيني به استحكام قـوانين طبيعـت اداره   
هاي ابزاري خـود اسـتفاده كنـيم، امـا قـادر       توانيم از دانش شود، فقط مي مي

  نخواهيم بود تغييري بنيادين در جامعه به وجود بياوريم.
 ---------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  -78
هـاي خـرد   شناسي خرد، علم شناخت كنش اجتمـاعي و سـاير پديـده   جامعه

  اجتماعي است.
دهـد   ها امكان مـي  هاي اجتماعي، به انسان علوم اجتماعي با شناخت پديده  

. به سبب آگاهانـه  بيني كنند هاي اجتماعي را پيش كه آثار و پيامدهاي پديده
بيني در  ها پيش هاي اجتماعي و تنوع آن ها و ساير پديده بودن كنش و ارادي

  تر از علوم طبيعي است. علوم اجتماعي، پيچيده
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  -79
كرد به  يسع يلاديخود در قرن نوزدهم م يريگ در آغاز شكل يشناس جامعه

اگوست كنـت،   ليدل نيشود. به هم كينزد كيزيعلم ف ژهيو به يعيعلوم طب
. ديرشته برگز نيا يرا برا ياجتماع كيزيابتدا نام ف ،يشناس جامعه گذار انيبن

 ـ يها تيموفق ن دوره را ي ـشناسـان ا  جامعـه  يبرخ ـ ،يع ـيعلـوم طب  ةسـابق  يب
 كينزد يعيبه علوم طب شتريرا هر چه ب يشناس مند كرده بود كه جامعه علاقه

 يابـزار  يها دانش ي را در زمره يشناس كه جامعه كرديرو ني. اندينما هيشب و
. در شـود  يشـناخته م ـ  »يسـت يويتيپوز يشناس ـ جامعـه «با نام  دهد، يقرار م
 يع ـيطب يهـا  دهي ـپد مانند ياجتماع يها دهيپد ،يستيويتيپوز يشناس جامعه

 وش. رشـود  يدر نظـر گرفتـه م ـ   عـت يو جامعه هماننـد طب  شوند يدانسته م
   است. يو تجرب يحس يشناس جامعه نيا مطالعة

سـه   يو انتقاد يريتفس- يتفهم ،يستيويتيپوز يشناس جامعهترتيب زماني  به
 .اند يشناس جامعه ياصل كرديرو

  (اعظم رجبي)   »1«گزينة  -80

 سـاختار  شود.مي ناميده اجتماعي ساختار اجتماعي هايپديده ميان ارتباط

 .اسـت  اجتمـاعي مختلـف   هايپديده ميان دپيون و رابطه چگونگي اجتماعي
 و خـود  در تغييـر  كنـد بـا  مي تلاش زنده موجود يك همانند اجتماعي نظام

  نمايد.  حفظ مدت بلند در را خود و كند تأمين را خود نيازهاي محيط،
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  -81

هـاي نظـم    هـا را بـه پـيچ و مهـره     يعت و جامعـه، انسـان  يكسان دانستن طب
  دهد. اجتماعي، تقليل مي

شناسان پوزيتيويست، جامعه را نيز صرفاً يك پديدة طبيعـي پيچيـده    جامعه
  ديدند. دانستند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها تفاوت كمي مي مي

راه است. ايـن  گاهي تغيير در يك پديدة اجتماعي با تغيير در پديدة ديگر هم
  گويند. تغيير مي دو پديده را هم

---------------------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(  »1« گزينة  -82

 هـم  بـا  بـراي  هاانسان ما كه شودمي برقرار قواعدي درنتيجة اجتماعي نظم

خـود.   جـاي  در پديـده  هر گرفتن قرار يعني نظم .ايمپذيرفته كردن زندگي
 رفتار بينيپيش كنند. نظم اجتماعيمي تعيين قواعد همين را هاپديده جاي

شـما   كـه  شـود مـي  باعث نمايد؛مي پذيرامكان را هاآن با همكاري و ديگران
 اتفاقـات  و باشـيد  داشته ديگران از انتظاراتي و توقعات چه توانيدمي بدانيد،

  .باز ندارند ديگران با از همكاري را شما غيرمنتظره،
 فراتر آن از بلكه كنند،نمي پيروي موجود نظم افراد از نامنظم هايجنگ رد

 به هاي نامنظمجنگ خورند. سربازانمي پيوند معاني و هاارزش با و روندمي

 موجـود  نظم از فراتر تواني معنويشان، هايآرمان و اخلاقي هايانگيزه سبب

  آورند.مي دست به
 خرد اجتماعي هايپديده تمامي و ستا جامعه بناي خشت اجتماعي، كنش

  آيند.مي پديد اجتماعي هايكنش با و كلان
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  -83

هـاي جديـد، شـاهكارهاي هنـري و اختراعـات       هاي اجتماعي، انديشه انقلاب
  گذارد. ي فراتر ميگامآيند كه انسان از نظم موجود،  بزرگ، زماني پديد مي

تأكيد بيش از اندازه بر نظـم اجتمـاعي بـه حـذف اراده و خلاقيـت، ارزش و      
انجامـد و شـور زنـدگي را از     اخلاق، آگاهي و معنا از زنـدگي اجتمـاعي مـي   

  گيرد. ها مي انسان
كنـد و اغلـب    شـود، تمركـز مـي    چه مشاهده مـي  رويكرد پوزيتيويستي بر آن

  گيرد. گذرد را ناديده مي نسان ميچه درون ا معناي كنش و آن
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -84

  هاي انساني و اجتماعي پيچيدگي پديده ←عبارت اول 
  مسئلة معنا ←عبارت دوم 
  زدايي هويت ←عبارت سوم 
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  )ارغوان عبدالملكي(   »4«گزينة  -85

 افراد شودمي سبب تدريج به اجتماعي نظم بر افراطي زدايي: تأكيدخلاقيت

 اسـت،  هـايي ارزش و هـا آرمـان  چه تحقق براي نظم بدانند اين كهآن بدون

 خـلاّق  روحية سركوب تأكيد موجب اين علاوه، كنند. به رعايت را آن صرفا

 هايانقلاب .شودمي انديشه و ارتباط هنر، مانند هاعرصه بسياري در هاانسان

 هنگـامي  بزرگ اختراعات و هنري شاهكارهاي جديد، هايشهاندي اجتماعي،

 از وبـر  مـاكس  .گذاردمي فراتر گامي موجود نظم از انسان كه آيندپديد مي

 هـا آن واقعـي  نيازهاي و هاانسان از جدا هدفي گويا كه نظمي چنين سلطة

  .كندمي تعبير آهنين به قفس دارد،
 و اخلاقـي  هنري، عاطفي، هايشكن از بسياري كهاين سبب زدايي: بهارزش

 فقـط  كـه  كسـاني  نيسـتند،  قابـل توضـيح   پوزيتيويستي رويكرد با مذهبي

 عـاطفي، اخلاقـي،   هـاي ارزش انكـار  بـا  دانند،مي معتبر را تجربي هاي روش

 در جهـان  كشـتار  تـرين شـوند. بـزرگ  مـي  گريزياخلاق دچار ...و مذهبي

 بـا  و داد رخ كشـورها  تـرين يافتـه توسعه ميان دوم، و جهاني اول هاي جنگ

  .يافت پايان ناكازاكي، و هيروشيما فاجعة
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 86
  هاي اجتماعي لازمة شناخت پديده ←عبارت اول 
  فعاليت و خلاقيت كنشگران  ←عبارت دوم 
  ها فهم كنش انسان ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
  )ارغوان عبدالملكي(   »3«گزينة  -87

 كردن نگاه معناي به بلكه نيست، كنشگران تأييد معناي به همدلانه همراهي

 جهان در ما .ها استآن فهم براي تلاش و خودشان منظر ها ازآن مسائل به

 از هـا آن تفسـير  هب توجه با است لازم داريم و سروكار آگاه افراد با اجتماعي

  كنيم. پيدا دست هاآن رفتار همدلانة فهم به خودشان،
كـنش   ويژگـي  ترينمهم را معناداري و آگاهي اجتماعي، كنش پردازاننظريه

 معنـا،  و آگـاهي  بـر  تأكيـد  با را انسان اجتماعي زندگي و دانندمي اجتماعي

 .كنندمي مطالعه

-مـي  مهم را ارزش و اراده عنيي كنش، ديگر هايويژگي شناسان،جامعه اين

  بينند.مي آن تابع و آگاهي از برخاسته ها راآن ولي دانند
 فـرد،  يـك  مثلاً خاص اجتماعي پديدة يك ابعاد تمامي بخواهد محققي اگر

 بـه  منحصر و عمق پنهان و كند مطالعه را فرهنگ يك يا اجتماعي نهاد يك

    .كندمي استفاده مطالعة موردي روش از دهد، نشان را آن بودن فرد
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  -88
  معناي كنش ←الف 
  اند. ها نهفته به دنبال پرده برداشتن از معناهايي است كه در كنش ←ب 
 در علوم طبيعي متداول است. ←ج 

 ----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  -89

نظـران علـوم    پرسش از معناي زندگي در جهان متجـدد و در ميـان صـاحب   
  اند. اجتماعي نيز مطرح بوده

---------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -90

  ذهن كنشگر ←هدف كنشگر 
  فرهنگ ←هاي كنش  فهم دلالت

  تفاوت معنايي ←طن طلبي و فدا كردن جان براي و شهادت

  
 

 كيا) (طنين زاهدي  »1«گزينة  -91

هاسـت. و هـر    وجود وجه مشترك موجودات و ماهيـت وجـه اختصاصـي آن   
  واقعيت يگانه در خارج داراي دو حيثيت هستي و چيستي است.

----------------------------------------------  
 )الهه خضري(  »4«گزينة  -92

گرايي، فلسفة ارسطويي رونـق خـود را از   ر قرن شانزدهم با گسترش تجربهد
  گرا جايگزين فلسفة ارسطويي شد. گرا و تجربههاي حسدست داد و فلسفه

----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »1«گزينة  -93

مكن اسـت كـه   الوجود بالذات، ضروري است، زيرا غيـرم  رابطة وجود با واجب
الوجود وجود نداشته باشد. همچنين رابطة وجود بـا خـودش ضـروري     واجب

الوجـودي، امكـاني    است. اما رابطة وجود با انسان و جهان و هـر امـر ممكـن   
   است.

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -94

خود موجود شـود؛ بلكـه بايـد     اگر چيزي ذاتاً ممكن باشد، محال است خودبه
 الوجود بالغير شود.  توسط موجود ديگري واجب

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -95

از نظر هيوم، عليت مفهومي است كه فراتر از حس است. بنابراين، از نظـر او،  
ست كه عليّـت از نظـر   عليت، مفهومي فراحسي است. دقت بدين نكته لازم ا

هيوم، مفهوم است و نه مصداق خارجي، و اين مطلب بر ذهني بودنِ عليت از 
نظر هيوم دلالت دارد. از طرفي ديگر، بر اين اساس، عليـت امـري غيرواقعـي    

  خواهد بود.
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 96

  داند و نه عيني يا ابژكتيو. يا سوبژكتيو مي كانت عليت را امري ذهني
---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  -97

 ترتيب نتايج اين سه اصل بيان شده است. ، به»4«در گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »2«گزينة  -98

ق به معناي نبود حتميت ميان علت و معلول را نپذيرفتـه  هيچ فيلسوفي اتفا
  اند.است، پس همة فيلسوفان حداقل يكي از معاني اتفاق را نپذيرفته

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  -99

 كردند، يعني مـردم  از نظر مردمي كه در جامعة افلاطون و ارسطو زندگي مي
  داري است. يونان باستان، آرتميس خداي عفت و خويشتن

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 100

وجود علت مقدم بر وجود معلول است و وجود معلول مشروط بر وجود علـت  
  است.

 دوازدهمفلسفة
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